

潍坊日报

2025年6月9日
星期一
农历乙巳年 五月十四

中共潍坊市委机关报
国内统一连续出版物号CN37-0041
第13616期 今日四版



许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

新华社北京6月8日电 中国共产党的优秀党员、久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级军事家，中国人民解放军的卓越领导人，中国共产党第十八届、十九届中央政治局委员，中央军委原副主席许其亮同志的遗体，8日在北京八宝山革命公墓火化。

许其亮同志因病于2025年6月2日12时12分在北京逝世，享年75岁。

许其亮同志生前，

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

8日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念许其亮同志”，横幅下方是许其亮同志的遗像。许其亮同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖

着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到许其亮同志的遗体前肃立默哀，向许其亮同志的遗体三鞠躬，并与许其亮同志亲属一一握手，表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，许其亮同志生前友好和家乡代表也前往送别。

习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

新华社北京6月8日电 6月8日，国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电，庆祝中缅建交75周年。

习近平指出，建交75年来，中缅胞波情谊历经风雨，历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神，坚持睦邻友好，深化互利合作，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持，树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调，今年5月，我同你在俄罗斯会晤，就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。中方高度重视中缅关系发展，愿同缅甸携手努力，以两国建交75周年为契机，加快推进高质量共建“一带一路”合作，共同落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动中缅命运共同体建设不断走深走实，给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示，主席阁下2020年对缅历

史性访问，开启构建中缅命运共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震，中国政府和人民及时提供人道援助，充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤，就深化中缅战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族和解、经济发展，期待加快推进两国各领域合作，打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日，国务院总理李强同敏昂莱互致贺电。李强表示，建交75年来，在双方共同努力下，两国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿与你一道，深化两国全面战略合作，推动中缅命运共同体建设走深走实，为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示，在和平共处五项原则指导下，中缅关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进中缅命运共同体建设，更好地造福两国人民。

全周期 精细化 有温度

——我市教育部门多维度服务助力高考学子逐梦前行

□本报记者 徐艺华 通讯员 刘承博

为助力全市高考学子以最佳状态迎接高考，科学规划未来人生，市教育部门构建了一套“全周期、精细化、有温度”的服务体系，将暖心关怀贯穿考前、考中、考后每一个关键环节，为考生搭建起坚实的成长阶梯。

考前：心理赋能，信息护航，构筑安心备考防线

在高考前的紧张筹备阶段，我市各高

中学校创新性地推出了“信心·励志·减压”三维课程体系，通过晨间励志演讲、课间减压运动及考前心理调适工作坊等形式，营造了一个全方位、沉浸式的心理赋能环境。同时，教育部门组建了一支由127名心理健康专家组成的团队，通过团体辅导、一对一咨询及减压拓展活动，有效缓解了考生的焦虑情绪，引导他们以平和的心态面对即将到来的挑战。

“考前，我们发布了致全市考生及家长的一封信，标注考试时间节点、入场流程、禁带物品等关键信息，让考生和家长提前做好准备，从容应对考试。”市招生考试研

究院副院长黎明东说。

考中：环境优化，应急响应，打造温馨应考环境

高考期间，全市各考点设立了“爱心助考驿站”，不仅配备了藿香正气水、清凉油等防暑物资，还为有需要的考生提供了免费文具套装，营造了一个清凉、舒适的考试环境。

针对夏季可能出现的极端天气，教育部门联合气象、供电等部门，建立了高效的应急响应机制，确保各考点空调设备提前

调试，应急电源储备充足，并在易积水路段设置临时交通管制标识，组织交警、城管及社区志愿者组成“护考先锋队”，全力保障考生顺利赴考。

考后：生涯领航，成长陪伴，开启人生规划新篇章

“考试结束并非服务终点，而是成长的新起点。”黎明东介绍，市教育部门将在考后通过“学校-家庭-社会”三方联动，为考生提供全方位的报考指导。

(下转2版)

刘运在检查企业安全生产工作时强调 时刻绷紧安全之弦 从严排查整治隐患 以高水平安全护航高质量发展

本报讯 (记者 贺德良)

6月7日下午，市委书记刘运到寒亭区、昌邑市检查企业安全生产工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，全面落实省委、省政府工作部署，时刻绷紧安全之弦，从严排查整治隐患，有效防范各类风险，以高水平安全护航高质量发展。

在三建集团智能装配式基地，刘运深入生产车间，认真察看生产流程、设备运行及安全生产措施落实情况。他强调，安全生产是企业发展的生命线，企业要严格落实安全生产主体责任，加强安全管理，强化教育培训，引导员工增强安全防范意识，提升应急处置能力，有效防范遏制生产安全事故发生。在潍坊三力本诺化学工业有限公司，刘运走进安全生产监控室察看重点部位作业情况，详细了解人员定位、安全监测等情况。他指出，化工行业是全市安全生产的重点，要时刻保持高度警惕，严防老旧装置安全隐患排查整治、化工装置泄漏管理等，加快推进“机械化换人、自动化减人、智能化无人”，扎实推进化工园区整治提升，不断提高化工行业本质安全水平。

刘运在调研中强调，安全生产责任重于泰山，容不得丝毫懈怠。要在思想上高度重视，树牢风险意识，强化底线思维，以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产各项工作。要扎实开展安全生产隐患排查整治行动，紧盯重点行业领域、所有关键环节等，开展穿透力强的专业排查整治，确保纵向到底、横向到边，全面覆盖、不留死角。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求，进一步压紧压实属地责任、监管责任、企业主体责任，形成齐抓共管的整体合力，坚决守牢安全生产底线，为高质量发展营造安全稳定环境。

“更好潍坊 向海图强”

潍坊海洋主题摄影开展

本报讯 (记者 王媛)6月8日，是第十七个“世界海洋日”、十八个“全国海洋宣传日”，由海渔局、团市委、市教育局主办的“更好潍坊 向海图强”潍坊海洋主题摄影展在青少年宫开展，持续一周时间。

摄影展分为海洋经济、海洋港口、海洋生态、海洋文化四个部分，通过近百幅海洋主题摄影作品集中展现了全市海洋发展新成效、海洋文化新气象、海洋生态新画卷，意在营造关心海洋、认识海洋、经略海洋的浓厚氛围，提振和坚定全市上下向海进军信心和决心，奋力书写更好潍坊海洋发展新篇章。

潍坊拥有海岸线158公里、海域面积1289平方公里，是山东半岛

重要的海滨城市，海岱文明、渔盐文化光辉灿烂，海洋开发、海洋利用历史悠久。近年来，市委、市政府将海洋经济摆在发展的优先战略位置，连续实施两轮主攻“海洋经济”战场行动，以攻坚姿态引领潍坊向海图强，海洋综合实力大幅提升，海洋产业体系加速形成，海洋生态环境持续优化。2024年，全市海洋生产总值达到1703.4亿元，同比增长6.8%，总量全省第3、增速全省第2，占GDP比重达到21%。

据了解，第十七个“世界海洋日”、十八个“全国海洋宣传日”之际，市海渔局等单位还举办了“更好潍坊 向海图强”潍坊海洋手机摄影、短视频大赛，给全市人民的一封信倡议书等系列宣传活动。

传统文化融入日常

6月7日，“奎文区2025年非遗手造集中展示暨手造展示体验中心揭牌仪式”在城区新华新闻广场举行。活动现场，传统的非遗技艺以鲜活的形式呈现，现场展示传统武术、古筝、皮影戏等精湛的非遗技艺，同时市民亲手参与风筝绘画、葫芦烙画、树脂画、剪纸等互动项目，让传统文化融入市民的日常生活。

记者 张驰 摄



积极融入全省海洋渔业发展大局，临朐县——

用“一条鱼”串起“陆海接力”渔业产业链

蹲点调查

不靠海、不近海的山区县——临朐县，通过“陆海接力”养殖虹鳟鱼，成为我省相关企业开展海洋水产养殖的重要鱼种来源地，为推动冷水鱼产业转型升级集聚了来自海洋的力量。

临朐地处内陆，冷水鱼产业主要以养殖虹鳟鱼、鲟鱼等为主，属于淡水养殖，怎么就与海洋水产养殖衔接起来了呢？“虹鳟鱼的部分品种既可以在淡水养也可以在海水养。我们的主要养殖品种是从国外进口的三倍体虹鳟鱼，就具备了这一特点，已长期为日照、烟台等地海上养殖项目供应鱼苗和半成鱼。”临朐县冷水鱼协会副会长徐建设说。

养殖虹鳟鱼成为群众增收的重要来源

端午节前，冶源街道徐家王舍村虹鳟鱼养殖户徐美芳的鱼池里，流水不断，清澈



徐建在喂养虹鳟鱼。

见底，一条条三四十厘米长的成年虹鳟鱼游来游去，向其中一个池子里撒两把饵料，顿时鱼跃欢腾、水花四溅。

徐美芳介绍，这批虹鳟鱼共计1万多

条，即将上市，预计能带来近40万元的收入。“随着水温升高，村里很多养殖户已经提前把鱼卖了，我家算是上市晚的了。”徐美芳说。

徐家王舍村位于弥河岸边，西靠老龙湾，南临冶源水库，水资源得天独厚，是临朐目前养殖虹鳟鱼规模最大的村。该县规模化养殖虹鳟鱼专业户有三分之一在这个村，再加上养殖鲟鱼的村民，全村从事渔业养殖的村民30余户，平均每户年收入20万元。冷水鱼养殖已成为促进农民增收的重要来源。

徐建也是该村的虹鳟鱼、鲟鱼养殖大户。他告诉记者，临朐山泉水资源丰富，尤其是位于冶源街道的老龙湾的泉水，水温常年保持在18摄氏度左右，再加上冶源水库的优质水库底层水，为周边村庄开展虹鳟鱼、鲟鱼等冷水鱼养殖提供了得天独厚的水文环境优势。

这一优势直接促使临朐现有的197户虹鳟鱼、鲟鱼等渔业养殖户中，有144户聚集在冶源水库下游的弥河两岸，其中，位于冶源街道的有118户，包含该县绝大多数虹鳟鱼养殖户。

临朐相关部门和冶源街道也因势利导，出台《临朐县养殖水域滩涂规划》等政策，打造冷水鱼现代渔业园区等项目，引导各养殖户提升养殖技术、选用优质品种，提高养殖效益。

(下转3版)

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第十二批群众信访举报件涉及潍坊市的有关情况

本报讯 (记者 于哲)6月8日，中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第十二批群众信访举报件，涉及我市16件(重点关注件3件)。其中，安丘市2件、滨海区2件、昌乐县1件、昌邑市3件、高密市2件、奎文区1件、临朐县1件、青州市1件、寿光

市1件、经济区1件、诸城市1件。本批交办潍坊市的信访件，共涉及生态环境问题16个。其中，大气污染问题3个、水污染问题8个、生态环境问题2个、土壤污染问题3个。

上述信访件已全部移交有关县(市、区)办理。

中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第三批)

本报讯 (记者 于哲)截至6月8日，中央第三生态环境保护督察组交办我市的第三批6件信访件，已办结3件，阶段性办结2件，未办结1件。根据督察要求，予以公开。

详细内容已在潍坊市人民

政府门户网站“第三轮中央生态环境保护督察在山东”专题公开，请扫描二维码关注。

